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 تحضير محاليل المضادات الحيوية 
Preparation of antibiotics solution  

أتشكم ايثٕلاخ أ  capsulesأ تشكم كثسٕلاخ  Tabletesتكٌٕ انًضاداخ انحٕٛٚح انتٙ َستخذيٓا ايا تشكم حثٕب      

 ٔتكٌٕ راخ تشاكٛض يعهٕيح يٕضحح عهٗ انغلاف . .I.Mأ تانعضهح  .I.Vقاتهح نهحقٍ تانٕسٚذ   ampules or vialقُاَٙ 

 من المضاد الحيوي :   stock solutionتحضير محلول الخزين

 يعادنح يٍ خلال تطثٛق نتحضٛش يحانٛم انًضاداخ انحٕٛٚح انًختهفح تتشاكٛض يختهفح ٚجة أٔلاً اٌ َحضش يحهٕل انخضٍٚ    

) آَا عذد يٕلاخ أ ٔصٌ انًزاب  نكم نتش أ ياٚسًٗ تانتشكٛض انًٕلاس٘ ٔانتٙ ًٚكٍ تعشٚفٓا عهٗ   molarityانًٕلاسٚح 

ٌ انًضاداخ انحٕٛٚح راخ تشاكٛض يحذدج يٍ قثم يُظًح انصحح انعانًٛح عادج يا ، ٔلأ يٍ انًزٚة أ انًحهٕل )انًاء انًقطش (

ٔخاصح تانُسثح نهًضاداخ انتٙ تكٌٕ تشكم ايثٕلاخ ، ٔيعادنح  ٔنٛس نتش  ٚتى  تعهٛقٓا تكًٛاخ قهٛهح يٍ انًاء انًقطش

 سٚح أ انتشكٛض انًٕلاس٘ ْٙ :ًٕلاان

Concentration ( C)= weight( w)  / volume (v) 

 ٔعادج انٕصٌ ٚكٌٕ ايا تانغشاو أ انًهٙ غشاو أ انًاٚكشٔ غشاو 

 تش أ تانًههتش هحجى فٛكٌٕ ايا تانايا ان

 ولاننسى معاملات التحويل : 

 ( انكٛهٕ غشاو انٕاحذkg = )0111 ( غشاوg or gm) 

  = 0111انغشاو انٕاحذ  ( يهٙ غشاوmg) 

  = ياٚكشٔغشاو  0111انًهٙ غشاو انٕاحذ (gµ) 

 ( انهٛتش انٕاحذL =)0111 ( يههتشml) 

 

  تًعايم انتحٕٚم .ٚتى انتحٕٚم يٍ انٕحذج الاكثش انٗ انٕحذج الاصغش يُٓا عٍ طشٚق انضشب 

 . ٚتى انتحٕٚم يٍ انٕحذج الاصغش انٗ انٕحذج الاكثش يُٓا عٍ طشٚق انقسًح عهٗ يعايم انتحٕٚم 

 كاٌ افضم لاَُا َستطٛع اٌ َحضش تشاكٛض اخشٖ اقم يُّ.نكهًا كاٌ تشكٛض يحهٕل انخضٍٚ عا ٙ 

 ارا كاٌ نذٚك كثسٕنح يُّ تٕصٌ  ml /gµ 00222حضر محلول خزٌن من مضاد الامبٌسٌلٌن بتركٌز : (1)مثال
051 mg   . 

  الحل :

 بوحدة الماٌكروغرام  غرام  لان التركٌز المطلوب تحضٌره من وحدة ملً غرام الى ماٌكرو نحول الوزن  لحل المسالة اولاا 

002  *0222 =002222 gµ 
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C=w/ v 

25000= 250000/ v                           الحجم هنا مجهول لان الوزن معلوم والتركٌز المطلوب معلومv=250000/ 

25000 

V= 10 ml 

 ml /gµ 05111يم يٍ انًاء انًقطشكٙ َحضش يحهٕل خضٍٚ تتشكٛض  01ارٌ َاخز انكثسٕنح َٔزٔتٓا فٙ 

 : (2)مثال

 غرام منه. 0اذا كان لدٌك امبولة من مضاد الكلافوران تحوي   ml/gµ 022222ز تركٌبحضر محلول خزٌن 

  الحل :

 لحل المسالة اولاا نحول الوزن  من وحدة غرام الى ماٌكروغرام  لان التركٌز المطلوب تحضٌره  بوحدة الماٌكروغرام

0*0222*0222 =0222222 gµ 

C=w/ v 

022222= 0222222/ v                           الحجم هنا مجهول لان الوزن معلوم والتركٌز المطلوب معلوم

v=0222222/ 022222 

V= 0 ml 

 . ml /gµ 022222يم يٍ انًاء انًقطش كٙ َحضش يحهٕل خضٍٚ تتشكٛض  0ارٌ َاخز الايثٕنح  َٔزٔتٓا فٙ 

 تحضير تراكيز مختلفة من المحلول الخزين للمضاد الحيوي 

تراكٌز مختلفة من المضاد الحٌوي باستخدام محلول الخزٌن الاصلً الاصلً وذلك بتطبٌق معادلة التخفٌف وهً ٌتم تحضٌر 

: 

C1*V1= C2 *V2 

 تركٌز الخزٌن    =  C1حٌث ان  

     V1   الحجم الذي ٌتم اخذه من محلول الخزٌن لٌتم تحضٌر التركٌز المراد تحضٌره = C2  وعادةV1  ٌكون مجهول

ا   دائما

     C2 =  التركٌز المراد تحضٌره 

   V2 ( الحجم المراد تحضٌره من التركٌز المطلوب =C2) 
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والا سٌكون العمل ٌف ٌجب ان تكون الحجوم بنفس الوحدة والتراكٌز بنفس الوحدة فقبل تطبٌق معادلة التخ ملاحظة مهمة:

 .خاطئ

نكم  ml 01تحجى  ml /gµ  ٔ01111 ml /gµ 00222بتركٌز  doxycyclineمن المضاد الحٌوي  ٌنحضر محلول مثال :

 .mg 0111تٕصٌ يًُٓا ارا كاٌ نذٚك كثسٕنح يٍ ْزا انًضاد 

لحل المسالة اولاا نحول الوزن  من وحدة ملً غرام الى ماٌكروغرام  لان التركٌز المطلوب تحضٌره  بوحدة  : الحل

 الماٌكروغرام

0222*0222 = 0222222 gµ 

 C=w/ v لمحالٌل المطلوبة منه اً لتحضٌر لمحلول خزٌن عاثم نحضر 

C= 1000000 /10  

 C= 100000 ml /gµ 

 بتطبيق معادلة التخفيف  ml /gµ 00222تحضير محلول تركيز 

C1*V1= C2 *V2 

25000 *20 V1=*011111 

 V1= 5ml  

يم يٍ انًضاد تتشكٛض  01يم يٍ انًاء انًقطش نُحصم عهٗ حجى 05ب يٍ يحهٕل انخضٍٚ ٔٚكًم انحجى 5mlارٌ َاخز 

05111 ml /gµ 

 بتطبيق معادلة التخفيف  ml /gµ 02222محلول تركيز تحضٛش 

C1*V1= C2 *V2 

01*01111  V1=*011111 

 V1= 1 ml  

يم يٍ انًضاد تتشكٛض  01يم يٍ انًاء انًقطش نُحصم عهٗ حجى 09يٍ يحهٕل انخضٍٚ ٔٚكًم انحجى ب  ml 0 ارٌ َاخز

10000 ml /gµ 

تُفس طشٚقح  تتى  تحضٛش انًحهٕل انخضٍٚ ٔانتشاكٛض انًختهفح يٍ انًستخهصاخ انُثاتٛح أ انًٕاد انكًٛٛائٛح ملاحظة:

 .انتٙ تى ششحٓا اعلاِخضٍٚ انًضاداخ انحٛاتٛح ٔتشاكٛضْا انًختهفح تحضٛش 


